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Kuhmalahden kappelineuvosto kokoontui 7(8) kertaa. Pykäliä kertyi  71(82).

KAPPELINEUVOSTON KESKEISIMMÄT PÄÄTÖKSET 2009:
- Kappelineuvosto valitsi puheenjohtajaksi Markku Viitalan ja varapuheenjohtajaksi

Juhani Yli-Hinkkalan.
- Kappelineuvosto nimesi jäsenet diakonia- ja kasvatustoimikuntaan, lähetystoimikuntaa ei

nimetty koska siihen haluavia tai suostuvia henkilöitä ei ole löytynyt.
- Kappelineuvosto teki esityksen kukkasrahaston muuttamisesta kappelirahastoksi. Todettiin,

että kappelirahaston perustaminen mahdollistaisi pääosin adressien myyntituloista kertyvien
varojen kohdentamisen paikallisen seurakuntatoiminnan hyväksi.

- Kappelineuvosto merkitsi tiedoksi tuomiokapitulin päätöksen Kangasalan seurakunnan
Kuhmalahden kappeliseurakunnan kanttorin viran avoimeksi julistamisesta.
Kappelineuvosto päätti esittää kirkkoneuvostolle, että
1) Kirkkovaltuuston kokous, jossa kanttori valitaan, järjestettäisiin Kuhmalahden
seurakuntatalossa.
2) Virkaa hakeneiden haastattelu- ja koesoittotilaisuus järjestettäisiin ennen
kokousta Kuhmalahden kirkossa.
3) Haastattelu- ja koesoittotilaisuuden suunnittelusta ja käytännön toteutuksesta vastaavaan
työryhmään nimettäisiin kirkkoherra Seppo Jarva, kanttori Matti Huomo, kappalainen
Markku Viitala, lapsityönohjaaja Terhi Pellinen ja kappelineuvoston jäsen Anna-Riina
Salkolahti.

- Kappelineuvosto päätti esittää kirkkoneuvostolle, että syksyn 2009 toimintakauden alusta
lukien
1) Kuhmalahden kappeliseurakunnan diakonin työtehtävistä vähennetään ohjaajana

toimiminen lasten päiväkerhossa ja hänen tilalleen palkataan lastenohjaaja.
2) Avoimeen päiväkerhoon osoitetaan lisäresursseja niin, että kerhoon saadaan toiseksi

ohjaajaksi lastenohjaaja.
      -     Kappelineuvosto päätti, että kappeliseurakunta voi toimia yhdyskuntapalvelupaikkana

kiinteistötoimen tehtävien osalta.
- Todettiin, että tuomiokapituli on kokouksessaan 13.5 todennut kelpoisiksi hakijoiksi

Kangasalan seurakunnan Kuhmalahden kappeliseurakunnan muuta piispainkokouksen
hyväksymää tutkintoa edellyttävän kanttorin virkaan seuraavat hakijat. Hanna Martikainen,
Tuuli Muraja, Piotr Plec, Tarja Sillanpää, Tuomas Taipale ja Sanna Toivola.

- Kappelineuvosto merkitsi tiedoksi, että kirkkovaltuusto on valinnut Kangasalan
seurakunnan Kuhmalahden kappeliseurakunnan kanttorinvirkaan Tarja Sillanpään.



TOIMINTAKERTOMUS

Tehtävä:
Kokonaiskirkon tehtävän mukaisesti Kuhmalahden kappeliseurakunta pyrkii kutsumaan ihmisiä
armollisen Jumalan yhteyteen, tuomaan elämään kestävän perustan ja rohkaisemaan ihmisiä
välittämään lähimmäisistä ja luomakunnasta.

Resurssit:
Kuhmalahden kirkko ja seurakuntatalo sekä Vehkajärven rukoushuonekunnan kirkko. Kappalaisen
lisäksi paikallisina henkilöstöresursseina diakoni Monika Viitala, jonka työhön kuuluu myös lapsi-
ja nuorisotyötä sekä seurakuntasihteerin tehtävät sekä kanttori Terho Taipalinen 31.5. saakka,
kanttori Tarja Sillanpää 1.6. lukien ja suntio-vahtimestari Anja Mutanen-Järvinen.

Vastuuhenkilönä kappalainen Markku Viitala.

Toiminnallisten tavoitteiden arviointi
Pitkäaikaisten viranhaltijoiden eläkkeelle siirtymisestä johtuva muutoksen aikakausi jatkui
Kuhmalahden kappeliseurakunnassa. Seurakuntaliitoksen läheisyys ja viranhaltijavaihdokset ovat
osa muutosprosessia, joka väistämättä vaikuttaa kappeliseurakunnan elämään Kuhmalahdella.
Yhtenä suurena haasteena on säilyttää ajatus seurakunnasta tuttuna ja turvallisena ihmisten ja
Jumalan kohtaamisen paikkana.

Jumalanpalvelukset:
Kappeliseurakunnan jumalanpalveluksia vietettiin säännöllisesti muutamia poikkeuksia lukuun
ottamatta jokaisena sunnuntaina ja muina kirkollisina juhlapäivinä. Jumalanpalvelus on
pääsääntöisesti messu eli ehtoollisjumalanpalvelus. Kerran kuussa jumalanpalvelus vietettiin
Vehkajärven kirkossa. Kerran kuussa jumalanpalvelus vietettiin klo 18 alkavana iltakirkkona.
Jumalanpalvelusten osallistujamäärissä ei ole havaittavissa merkittävää muutosta. Iltakirkot eivät
ole sanottavammin vaikuttaneet jumalanpalvelusten kävijämääriin, mutta osaltaan ne tarjoavat
seurakuntalaisille ajankohdallisen vaihtoehdon sekä työntekijöille mahdollisuuden toteuttaa messu
jonkin verran aamujumalanpalveluksesta poikkeavalla tavalla. Iltamessun profiilia on edelleen syytä
miettiä ja kehittää.

Kanttori Terho Taipalisen eläkkeellelähtömessu vietettiin helluntaina 31.5. Kuhmalahden kirkossa.
Eläkkeellelähtöjuhla oli seurakuntatalossa messun jälkeen. Uuden kanttorin Tarja Sillanpään
virkaan siunaaminen tapahtui 25.10. vietetyn messun yhteydessä. Kanttorin tulojuhla oli
seurakuntatalossa messun jälkeen.

Jumalanpalveluksia vietettiin myös muualla kuin kirkoissa. Metsäkirkot, kesäkirkko sekä kylvöjen
siunaaminen ja sadonkorjuun kiitosjuhla kuuluvat olennaisena osana maalaisseurakunnan
toimintaan ja näiden palvelusten jatkaminen tulevina vuosina on erittäin perusteltua.

Kirkollisista juhlapyhistä jumalanpalvelusten kävijämäärän suhteen suosituimpia olivat
järjestyksessä: jouluaatto (Vjä 110 + Ku 226), juhannuspäivä (Vjä 95), itsenäisyyspäivä (Ku 76) ja
joulupäivä (Ku 21 + Vjä 49). Merkittävää on huomioida joulun kirkkokäyntien entistä selvempi
keskittyminen aattoon. Tarkastelun ulkopuolelle on kertaluontoisina tapahtumina jätetty
viranhaltijavaihdoksiin liittyneet jumalanpalvelukset, isänmaallisen perinnepäivän jumalanpalvelus
27.9. sekä Sydän-Hämeen eläkeliiton kirkkopyhä 11.10.

Jouluaaton hartaudet keräsivät tänäkin vuonna määrällisesti eniten väkeä, yhteensä 336 henkilöä.
Jouluaaton ja joulupäivän jumalanpalveluksiin Kuhmalahden ja Vehkajärven kirkoissa osallistui
yhteensä n. 400 ihmistä, mikä on noin 40 prosenttia kappeliseurakunnan jäsenmäärästä.



Pyhäkoulutyö:
Seurakuntatalossa pidettiin kevätkaudella pyhäkoulua kerran kuussa. Vapaaehtoisina
pyhäkouluopettajina toimivat Tytti Mattila ja Maiju Kari. Syksyllä ei ollut sunnuntaipyhäkoulua
pyhäkouluopettajien puutteen vuoksi. Diakoniatyöntekijä ja pappi pitivät pyhäkouluhetkiä kerran
kuussa ryhmäperhepäiväkodissa sekä eskarissa.

Lapsi- ja perhetyö:
Kappeliseurakunnalla on yksi lasten päiväkerho, jossa kevätkaudella diakonin lisäksi ohjaajana
toimi lastenohjaaja. Syyskaudella ohjaajina toimivat lastenohjaajat Paula Niemelä ja Sanna
Säämäki. Kerho kokoontuu kerran viikossa.

Avoin päiväkerho kokoontuu diakonin johdolla kerran viikossa. Syyskaudella kerhoon saatiin
toinen ohjaaja kun Sanna Vuorinen aloitti työt kerhoavustajana. Avoin päiväkerho kokoaa väkeä
hyvin.

Varhaisnuoriso- ja nuorisotyö:
Seurakunnan diakoni toimi partiolippukunnassa sudenpentujen laumanjohtajana sekä lippukunnan
sihteerinä. Partiotyö on tärkeä osa seurakunnan varhaisnuorisotyötä. Lisäksi on järjestetty
kuljetuksia Kangasalan nuorten tapahtumiin ja nuorten iltoihin. Uutena työmuotona alkoi syksyllä
varhaisnuorten askartelukerho. Kerhoa vetää Anneli ja Annukka Tammilehto. Kuhmalahden ja
Sahalahden nuorille on järjestetty yhteisiä kappelinuorten iltoja, joista ovat olleet vastuussa
Kuhmalahden diakoni ja Sahalahden nuorisotyönohjaaja.

Diakoniatyö:
Diakonin vastaanotto on edelleen ollut seurakuntatoimistossa tiistaisin klo 9-12.
Kirkonkoto kokoontui joka toinen viikko Kuhmalahden seurakuntatalolla. Toimintaan osallistuvien
määrä on erittäin hyvä (20-30 henkilöä). Pohjan diakoniapiiri kirjastossa sekä diakonian kyläkerho
Vehkajärven vanhalla koululla kokoontuivat kerran kuussa. Joulumuistamisia jaettiin n. 100 kpl,
suuren vastuun niistä kantoivat diakoniatyön vapaaehtoiset.

Lähetystyö:
Perinteisiä lähetysiltoja on järjestetty säännöllisesti kodeissa ja seurakuntatalolla. Kävijämäärät ovat
olleet nousussa.

Nimikkolähettimme ovat Laulaisen perhe, joka työskentelee Thaimaassa Suomen lähetysseuran
palveluksessa. Toinen nimikkolähettiperhe Puhalaisten toimii Keski-Aasiassa. Lähetystyön
vapaaehtoiset ovat järjestäneet ruokailuja ja kahvituksia eri tilaisuuksiin. Vapaaehtoisena
lähetyssihteerinä toimii Anja Mutanen-Järvinen.

Kiinteistötoimi:
Kuhmalahden kirkon sakastin portaiden uusiminen saatettiin maatöitä lukuunottamatta loppuun.
Seurakunnan metsäkirkkopaikalle Pentojärven rannalle saatiin uudet penkit. Lions club
Kuhmalahden talkooporukka rakensi tukevat penkit lähes 100 metsäkirkkovieraalle.
Kirkkovaltuusto hyväksyi 15.12.2009 Kuhmalahden uuden seurakuntatalon luonnospiirustukset ja
rahoitussuunnitelman. Seurakuntatalon rakentaminen yhteistyössä Kuhmalahden kunnan kanssa
käynnistyy vuonna 2010.


